
α) Είναι: 

Δ = [– (α2 + β2)]2 – 4  αβ  αβ = 

= α4 + 2α2β2 + β4 – 4α2β2 = 

= α4 – 2α2β2 + β4 = (α2 – β2)2 

β) Η εξίσωση έχει δύο πραγματικές και άνισες ρίζες αν και μόνο αν: 

Δ > 0  (α2 – β2)2 > 0  

 (α2 – β2)2 ≠ 0  α2 – β2 ≠ 0  

 (α – β)(α + β) ≠ 0  

 (α – β ≠ 0  και  α + β ≠ 0)  

 (α ≠ β  και  α ≠ – β) 

Οι ρίζες της εξίσωσης είναι οι: 
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γ) Ισχύει ότι: 
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 αβ 
 β 
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 α 

β
  ≥ 2αβ  

 β2 + α2 – 2αβ ≥ 0  (α – β)2 ≥ 0, 

         το οποίο ισχύει για κάθε θετικούς αριθμούς α, β. 


